



Република Србија
Аутономна покрајина Војводина
Покрајински секретаријат за
високо образовање и научноистраживачку делатност

Булевар Михајла Пупина 16, 21101 Нови Сад
Т: +381 21 487 4641 Ф: +381 21 456 044
psnauka@vojvodina.gov.rs

Број: 281/2021

Датум: 19. март 2021. године

ПОКРАЈИНСКИ СЕКРЕТАРИЈАТ ЗА УРБАНИЗАМ
И ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ

Број:

497

Датум:

22.03.2021

НОВИ САД

Покрајински секретаријат за урбанизам
и заштиту животне средине

ЛП „ЗАВОД ЗА УРБАНИЗАМ ВОЈВОДИНЕ“
НОВИ САД

Примљено:	25-03-2021	
Број	Прилог	Орг. јед.
670/2		

Предмет: Одговор на Захтев за издавање услова за израду Регионалног просторног плана АП Војводине од 2021. до 2035. године, број 140-35-47/2020-01 од 9. марта 2021. године.

ПОЛАЗНЕ ОСНОВЕ

Високо образовање

Високо образовање у АП Војводини стиче се на факултетима и високим школама основаним од стране АП Војводине, као и на високошколским установама основаним приватним капиталом. Аутономна покрајина Војводина оснивач је Универзитета у Новом Саду, који чини 14 факултета са својством правног лица (Пољопривредни факултет у Новом Саду, Филозофски факултет у Новом Саду, Технолошки факултет у Новом Саду, Правни факултет у Новом Саду, Медицински факултет у Новом Саду, Факултет техничких наука у Новом Саду, Економски факултет у Суботици, Природно-математички факултет у Новом Саду, Академија уметности у Новом Саду, Факултет спорта и физичког васпитања у Новом Саду, Грађевински факултет у Суботици, Технички факултет „Михајло Пупин“ у Зрењанину, Педагошки факултет у Сомбору и Учитељски факултет на мађарском наставном језику у Суботици) и 3 научна института (Институт за низијско шумарство и животну средину, Научни институт за прехранбене технологије и Институт Биосенс – Истраживачко-развојни институт за информационе технологије биосистема). У оквиру Универзитета у Новом Саду постоји и Универзитетски центар за интердисциплинарне и мултидисциплинарне студије и истраживања - УЦИМСИ.

Аутономна покрајина Војводина оснивач је и 9 високих школа струковних студија (Висока техничка школа струковних студија у Новом Саду, Висока техничка школа струковних студија у Суботици, Висока техничка школа струковних студија у Зрењанину, Висока пословна школа струковних студија у Новом Саду, Висока школа струковних студија за образовање васпитача у Новом Саду, Висока школа струковних студија за образовање васпитача у Кикинди, Висока школа струковних студија за образовање васпитача и тренера у Суботици, Висока школа струковних студија за васпитаче и пословне информатичаре – Сирмијум у Сремској Митровици и Висока школа струковних студија за васпитаче „Михаило Палов“ у Вршцу).

На територији АП Војводине, поред високошколских установа чији је оснивач АП Војводина, Покрајински секретаријат је издао дозволу за рад за два универзитета, девет факултета и једну високу школу струковних студија, основаних капиталом физичких лица.

Студентски стандард

На територији Аутономне покрајине Војводине услуге смештаја и исхране студената обезбеђују Студентски центар у Новом Саду, Студентски центар у Суботици, „Студентски дом „Европа“ – Európa Kollégium“ у Новом Саду и Студентски дом Универзитета Едуконс у Сремској Каменици.

Студентски центар у Новом Саду има у свом саставу десет студентских домова у Новом Саду, Сомбору и Зрењанину, а у Студентски центар у Суботици, два студентска дома у Суботици. Осим наведених, услуге смештаја и исхране студентима пружају и домови ученика средњих школа у Вршцу и Кикинди.

Исхрана студената у Новом Саду организована је у три студентска ресторана, исхрана студената у Суботици у два студентска ресторана, док је за студенте који су смештени у домовима ученика у Вршцу, Кикинди, исхрана организована у домовима.

Студентима који су смештени у Студентском дому у Зрењанину, исхрана је организована у Дому ученика средњих школа у Зрењанину, као и за студенте Студентског дома у Сомбору где се исхрана обавља у Дому ученика средњих школа у Сомбору.

„Студентски дом „Европа“ – Európa Kollégium“ у Новом Саду намењен је студентима који су основно или средње образовање завршили на мађарском наставном језику, као и студентима српске националности, држављанима Мађарске који студирају на некој високошколској установи у Новом Саду.

Универзитет „ЕДУКОНС“ у Сремској Каменици за своје студенте обезбедио је услугу смештаја и исхране у оквиру студентског дома, јединог дома који је основан капиталом физичких лица на територији Аутономне покрајине Војводине.

У Аутономној покрајини Војводини нема установа којима се обезбеђује остваривање права на опоравак и одмор студената.

Научно-технолошки парк Нови Сад

У Новом Саду је основан „Научно-технолошки парк Нови Сад“, као привредно друштво које у оквиру дефинисаног простора пружа инфраструктурне и стручне услуге високошколским установама, научноистраживачким и иновационим организацијама, као и високотехнолошким и средњетехнолошким привредним друштвима у одређеној научној, истраживачко-развојној или производној групацији с циљем њиховог повезивања и што брже примене нових технологија, стварања и пласмана нових производа и услуга на тржишту.

КОНЦЕПЦИЈЕ, ПРОПОЗИЦИЈЕ И ПЛАНСКА РЕШЕЊА

Високо образовање има циљ да кроз организоване студије и истраживања непрекидно обавља трансфер, али и креирање научних знања и стручних компетенција, којима се омогућава социјални, културни, економски, еколошки и други напредак, у стално променљивим околностима живота и развоја.

Високо образовање треба да се развија на следећим принципима: интернационализација, дигитализација и повезивање науке и привреде.

Интернационализација, односно међународна сарадња високошколских установа, мобилност наставника и студената је елемент који доприноси бољем квалитету високог образовања, повећава компетенције како наставника тако и студената којима даје веће шансе за лични развој и будуће запослење. Такође, у циљу интернационализације, високошколске установе треба охрабривати да акредитују студијске програме на страним језицима, на свим нивоима студија, чиме ће се, поред осталог, обезбедити финансијска средстава за даљи развој образовања. На тај начин утицаће се и на активности које воде повећању видљивости домаћих универзитета у оквиру европског простора високог образовања.

Дигитализација образовања, као неопходан корак у данашњем и будућем времену, треба подржавати кроз усвајање законске регулативе која се односи на употребу електронског индекса и електронских матичних књига на високошколским установама, увођење дигиталних платформи, развој регистра компетентности и регистра квалификација.

Повезивање науке и привреде је изузетно важан сегмент развоја високог образовања, јер ће се с једне стране приступити анализи стања и пројекција привреде у Србији зарад утврђивања потреба за одређеним стручним профилима у складу са потребама послодаваца, као и дугорочним потребама развоја Аутономне покрајине Војводине и Републике Србије, а са друге стране утицати на јачање позиција високошколских установа, односно научноистраживачких организација кроз пословну сарадњу с привредом и промоцију њихових услуга и производа у условима тржишног пословања.

Развојем постојећих основа дуалног образовања у високом образовању, допринеће се све већим преплитањем практичне наставе са теоријском, што треба да резултира већом вредности, не само усвојеног знања, него и способношћу његове примене у пракси.

Добар пример и илустрација различитих доприноса кроз повезивање науке и привреде даје „Научно-технолошки парк Нови Сад“, који треба да омогући већем броју најбољих студената да након завршетка својих студија нађу посао у домену истраживања и развоја у Новом Саду уместо у иностранству. У перспективи, „Научно-технолошки парк Нови Сад“ треба да допринесе организовању мрежа институција, које ће омогућити трансфер технологија и знања из истраживачког окружења у практичну сферу, односно привредну делатност и да постане центар где ће се промовисати комерцијализација истраживачких и научних резултата, развијати клима за развој предузетништва, отварање нових радних места и промоцију samozапосљавања.

Образовање на академским студијама треба значајно да допринесе технолошком развоју, демократизацији земље, социјалној инклузији и смањењу сиромаштва, подизању културног нивоа и еколошке свести становништва, одржавању и развоју националног и културног идентитета српског народа и националних мањина, неговању културне разноликости и толеранције и заштити животне средине.

Покрајински секретар
Проф. др Зоран Милошевић

